

政府扶持引“凤还巢”

今年我市拟扶持1.2万农民工返乡创业

□晚报记者 张洪涛

本报讯 未来几年,我市将引“凤还巢”,鼓励更多农民工回到家门口就业创业。2月19日,周口晚报记者从市人力资源和社会保障局获悉,今年,我市计划扶持1.2万名农民工返乡创业,带动就业12万人。

今年30多岁的李师傅是一名太康县普通农民,他曾远离家乡到外地打工,当过厨师、做过建筑工人。几年前,他看到很多人在家门口创业,成就了一番事业,便决定利用打工积累的经验返乡创业。如今,他通过流转土地,成立了属于自己的家庭农场,办起了面粉加工企业,成了远近闻名的种粮大户,用勤劳和汗水赢得村民的认可。

像李师傅一样返乡创业的农民工在我市不在少数。市人社局统计资料显示,截至2016年年底,全市农民工外出务工人员超过300万人,每年返乡农民工人数超过10万人。目前,全市规模以上返乡创业企业200多个,创办的小微企业及经营个体超过5万多家,带动就业50多万人,返乡创业农民工

已成为广大创新创业群体中一支重要力量。

近年来,我市顺应农民工回流趋势,充分挖掘他们的创业优势,通过政策扶持、搭建平台、示范带动等措施,鼓励支持农民工利用外出打工增长的见识和本领、获得的资金和信息进行返乡创业。制定下发了《周口市人民政府办公室关于支持农民工返乡创业的实施意见》,初步构建了支持农民工返乡创业的政策体系。进一步拓展农民工返乡创业融资渠道,简化担保审批程序,降低反担保门槛,在政策范围内提高担保贷款额度,延长贷款期限。深入实施全民技能振兴工程,将有创业意愿和培训需求的农民工全部纳入培训范围,并落实好各项培训补贴。

今年,我市人社部门将重点实施农民工返乡创业专项,发挥示范带动作用,着力抓好农民工返乡创业示范县乡镇、示范园区、示范项目建设;把农民工返乡创业纳入公共就业服务体系,大力开展创业培训、创业担保贷款、创业孵化、创业指导等服务,提高农民工返乡创业成功率;计划全年新增农民工返乡创业1.2万人,带动就业12万人。

河南省市县两级全部建立巡察机构

守护惠农政策

本报综合消息 河南省在全省统一建立市县党委巡察制度一年多来,明确市、县党委对巡察监督负主体责任,省辖市巡察县级、延伸到乡级,县级巡察乡级、延伸到有问题的行政村,着力推动全面从严治党向基层延伸。目前,全省市、县两级已全部建起巡察机构。

坚持问题导向,突出政治巡察。市县巡察机构紧密结合基层实际,把执行党和国家政策特别是涉农惠民政策、扶贫政策情况,以及滥用权力、侵害群众利益问题作为巡察重点,发现并推动解决了一批基层党的领导、党的建设、全面从严治党中的突出问题。

紧贴基层实际,创新巡察方法。濮阳、漯河、商丘等地实行系统联动巡察,即同时启

动市县两级同一系统、同一部门的巡察,减少人情关系干扰。信阳、三门峡等市对村级党组织开展延伸式、点穴式巡察。

通过巡察监督,强化党规党纪意识。坚持以纪律为尺子,从小事抓起,河南巡察督促各级党组织进一步完善了严肃党内政治生活、反腐倡廉、民主科学决策、党风廉政监督检查等基础制度。

一年多来,河南省辖市、省直管县(市)已开展4至6轮巡察;省辖市所属县(市、区)已开展2轮以上巡察。截至2016年底,全省巡察基层党组织9721个,移交问题线索29683人次,移交后立案9228人,党纪政纪处分7828人,移交司法机关420人。

(龚金星 马跃峰)

河南:今年将新增幼儿学位十万个

本报综合消息 记者从近日召开的河南省基础教育教师教育暨教育督导工作会议上获悉,该省今年启动实施第三期学前教育行动计划,力争年底前完成新建改扩建幼儿园1000所、新增幼儿学位10万个的民生工程建设任务,全省学前3年毛入园率和普惠性资源覆盖率稳定在85%左右。

河南提出,要制定出台城镇小区配套幼儿园建设管理办法,加强小区配套园的规划建设与使用管理,加快扩充城市普惠性学位,应对二孩政策实施和城镇化进程加快带来的普惠性资源需求压力。要完善农

村公办幼儿园体系,重点建好一批乡镇中心园,同时加大村级园建设力度。每个乡镇要举办1~2所公办幼儿园,依托县直幼儿园和乡镇公办中心幼儿园,加强对农村学前教育的引领和指导。

河南强调,要完善学前教育成本分担和运行保障机制,打破公办园根据单位性质和教师编制核拨经费的传统做法,推动建立公办园生均财政拨款制度,保障正常运转,解决教师工资待遇偏低难题。同时,研究对普惠性民办园实施财政补助,逐步建立可持续发展的经费保障机制。

(李见新)

中原银行周口分行
召开对公存款业务推进会

为理清发展思路,明确目标,确保完成“开门红”任务目标,中原银行周口分行组织召开对公存款业务推进会,会议由银行部总经理裴晓玲主持,17家经营单位负责人参加了会议,主管领导刘子峰参会并部署工作。

会上,银行部认真分析了近期对公存款情况,经过对比分析,指出当前部分支行发展形势不容乐观,要求大家积极讨论如何拉升对公存款业务。17家经营单位负责人依次发言,认真分析存款下降原因,汇报下一步工作方向,并纷纷表态,明确工作目标。

最后,主管领导刘子峰传达了中原银行总行工作总结会议精神,明确对公存款增长的紧迫性,要求大家理清思路、找准方向,从有效户提升、产品匹配、项目拉动、国开行合作等4个方面积极寻找新的业务增长点,全面发力公司业务,坚决打赢“开门红”重要战役,助力远航计划。

此次推进会客观分析了当前存在的不足,明确了下阶段的目标和措施,对周口分行在2017年赢得对公业务更好更快的发展起到了重要促进作用。

(曹丽平)

5处占地顶风违建
东新区拆除没商量

□晚报记者 彭慧 文/图
通讯员 苗露雯

本报讯 抱有侥幸心理违建,一旦发现,违建者将损失惨重。2月17日上午,在东新区搬口办事处辖区内,郑合高铁重点项目周边,由东新区城管局牵头,组织搬口办事处以及公安等部门,出动执法人员180余人,对非法占用耕地的5处违建建筑给予强制拆除(如图)。

当日8时30分许,周口晚报记者在搬口办事处文昌大道东段看到,路北两家收购玉米的农户在田地里建起两个钢结构大棚,其中一个大棚地面已经硬化,棚下堆满机械设备,收购的玉米堆积成了小山。伴随着大型挖掘机的轰鸣,仅用短短几分钟,这个钢结构大棚就垮塌了,看着玉米从变形的彩钢挡板缝隙中流到外面田地里,违建者心疼又无奈地连连摇头:“没想到这么快就来拆除了,100多万吨粮食(要搬)呢,真是杀了个措手不及!”紧接着,另一个囤积粮食的钢结构大棚也未能幸免。“违建者在未经批准、未办理任何手续的情况下,擅自侵占耕地,搞成了粮食收购点。”东新区城管局负责人介绍,年前,执法人员巡查时发现这两处违建后,分别向违建者下达了限期自拆通知书,考

虑到违建者囤积大量粮食,同意给予一段时间予以搬运,因此先清理了大棚外围的违建。一两个月时间过去了,迟迟不见违建者整改,他们只能依法给予强制拆除。

拆除这两处违建后,执法人员又来到不远处的两个违建料场,一个料场内碎石堆积如山,另一个刚垫平场地,浇筑了混凝土,挖掘机将浇筑好的混凝土全部挖开。东新区城管局负责人表示:“我们已将这两个违建料场移交至国土与公安部门,依据相关法律法规,侵占土地亩数较大的,可依法追究违建者的刑事责任。”

随后,大成路与平安路交叉口的1个彩钢房、大成路与恒山路交叉口的2个彩钢房也相继被依法拆除。据悉,当天共拆除5处“两违”建筑,拆除面积约2550平方米。

据介绍,自郑合(郑州—合肥)高铁项目启动以来,高速铁路从搬口办事处境内斜行穿过,造成“两违”建筑数量激增。“我们年后开展的‘百日行动’,对‘两违’建筑频发势头进行了严厉打击,也对心存侥幸的违建者起到一定震慑作用。”东新区城管局负责人表示,下一步,他们将继续加大监控巡查力度,遵循“对两违零容忍,发现一处,拆除一处,绝不手软”的要求,对违法占地、违法建筑等行为坚决予以打击,以保障项目建设顺利推进。

中原银行周口分行
举行自助发卡机业务专项培训

为支持中原银行零售条线“磁旧迎芯、换卡有礼”活动,及时解决各支行自助发卡设备授权人员紧缺问题,从而更好地服务客户,提升客户满意度,确保换卡进度按时完成。近日,中原银行周口分行会计运营部联合自助发卡机厂商在周口分行四楼大会议室,对全辖网点零售条线、公司条线人员及其他营销岗人员开展了自助发卡设备操作流程、规章制度、设备日常维修及业务风险点的专项培训。

培训先由会计运营部管理人员对发卡设备的制度、操作及风险防范点进行了讲解,再由厂商人员结合发卡机每项功能操作进行了解析,对实际工作中的日常维护等进行指导。培训现场气氛热烈,参加培训人员认真听讲,积极与厂商人员进行互动。

通过本次培训,提升了支行人员的业务技能,强化了办理自助发卡机业务的合规意识,为提高周口分行自助设备使用率提供了强力支撑。

(施基祥)